
 

Ata da Décima Quinta Reunião Pública Ordinária da Câmara Municipal 

de Coronel Pacheco - MG, realizada no dia vinte e um de maio de dois 

mil e doze, às dezenove horas, no Salão das Sessões “Dr. Tancredo de 

Almeida Neves”, “Sob a Proteção de Deus e em nome do Povo deste 

Município, iniciamos nossos trabalhos”. Após o Presidente Vereador Lair 

Beneteli Barbosa proferiu chamada dos Senhores Vereadores Ernani 

Pedro da Costa, Geraldo Alves de Faria, Geraldo Euzébio Mourão, 

Joaquim Elesbão Meireles, João Ferreira Gomes, Márcio Reginaldo da 

Silva, Rodrigo Knop Delage e Wanderley Avelar Fonseca. Presidente 

pediu ao Vereador Rodrigo Knop Delage que proferisse a leitura de um 

Versículo Bíblico. Após o Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a 

leitura das Atas anteriores que após de lidas foram colocadas em 

discussão e votação sendo estas aprovadas por unanimidade dos votos dos 

Senhores Edis. Após a Chefe de Expediente fez a leitura de 

correspondências: Ofício Nº 088/2012 de Autoria do Poder Executivo de 

encaminhamento do Projeto de Lei Nº 726/2012, Ofício Nº 001/2012 da 

Presidente do PSD; Convite para o Arraia da Escola Municipal Edgard 

Paiva Aguiar; Ofício nº 009/2012 da Secretaria Municipal de Educação; 

Carta de Agradecimento do Senhor Luiz Alcântara; Ofício nº 112/2012 do 

Gilson Lopes Soares - Coordenador da Vigilância Sanitária de Juiz de 

Fora. Presidente convidou para compor a Mesa as seguintes autoridades 

presentes: Excelentíssimo Senhor Antônio Lucas Pereira Neto - Vice-

Prefeito Municipal e Doutora Caroline Fávero Lima Delage - Assessora 

Jurídica do Poder Legislativo. Presidente passou para apresentação de 

Proposições: Poder Executivo apresentou Projeto de Lei N° 726/2012 que 

Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício financeiro de 

2013 e dá outras providências. Mesa Diretora apresentou Requerimento 

Nº 013/2012 Os Vereadores que subscrevem, representando a 

Comunidade de João Ferreira do Município de Coronel Pacheco - MG, 

através de Câmara Itinerante realizada no dia 14/5/2012, requerem ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal as seguintes reivindicações: 1- 

Arrumar em caráter de urgência o Posto de Saúde da Comunidade de João 

Ferreira que ficou pela metade as obras, pois apresenta vazamento de água 

no banheiro dos médicos; 2-Colocação de cobertura no pátio da Escola 

Municipal Edgard Paiva Aguiar; 3- Construção de Quadra de Esporte e 

Lazer na Escola Municipal Edgard Paiva Aguiar na Comunidade de João 

Ferreira; 4- Construção de ponte próxima a Escola Municipal Edgard 

Paiva Aguiar; 5- Prioridade na marcação de consulta no Posto de Saúde 

do Município para pessoas da Zona Rural; 6- Que seja providenciada a 

revisão do calçamento do trecho próximo a Escola Municipal Edgard 

Paiva Aguiar, que está apresentando acúmulo de barro e poças d’água; 7- 

Que seja providenciada a reposição do estoque de remédio nos Postos de 



Saúde do Município e da Comunidade de João Ferreira; 8- Que seja 

disponibilizado no Posto de Saúde da Comunidade de João Ferreira 

aparelhos de medição da pressão arterial e glicose. Vereadores Geraldo 

Euzébio Mourão e Joaquim Elesbão Meireles apresentaram Moção de 

Pesar Nº 007/2012 aos familiares do Senhor Joaquim Reginaldo da Silva. 

Após o Presidente passou a palavra a Oradora Inscrita: Diana Fernandes 

Calicio de Souza - Assunto: Entrega do Projeto Administrar Consultoria. 

Senhora Diana Fernandes Calicio de Souza se dirigiu a Tribuna Livre 

desta Casa Legislativa manifestou saudações aos presentes. Ressaltou o 

motiva da sua vinda é para entregar oficialmente ao Presidente da Câmara 

o Projeto da Administrar Consultoria realizada pela equipe dos alunos do 

6º e 7º Períodos do Curso de administração de Empresas Turno Manhã da 

Faculdade Facsum composta por: Ana Claudia Cunha Rodrigues, Diana 

Fernandes Calicio de Souza, Lucas Neto Gomes, Mauricéia Gomes 

Toledo de Souza e Vandriany Barbosa. Este trabalho é para fim 

acadêmico cuja finalidade foi prestar serviço de Consultoria no Setor 

Público. Fez explanações em relação ao que foi levantado e o trabalho 

realizado pela Administrar Consultoria. Por fim externou agradecimentos 

aos Senhores Vereadores em nome da sua Equipe e da Coordenadora do 

Curso de Administração de Empresas Elisa Mara Oliveira Schettino. 

Presidente passou para a Segunda Parte: Ordem do Dia: Apresentação, 

Discussão e Votação dos Pareceres das Comissões de Legislação Justiça e 

Redação, Fiscalização Financeira e Orçamentária e Serviços Públicos 

Municipais e Votação das Emendas Modificativa Nº 001/2012 e 

Supressiva Nº 001/2012 de Autoria do Vereador João Ferreira Gomes e 

Emendas Modificativas Nºs 002/2012, 003/2012 e 004/2012 de Autoria 

dos Vereadores Geraldo Euzébio Mourão, Joaquim Elesbão Meireles e 

Márcio Reginaldo da Silva ao Projeto de Lei Nº 725/2012 que “Dispõe 

sobre cessão de bem imóvel pertencente ao patrimônio público ao Poder 

Legislativo Municipal e dá outras providências.” Autoria do Poder 

Executivo.  Pareceres das Comissões Permanentes foram aprovados em 

votação única por unanimidade dos votos dos Senhores Edis. As Emendas 

Modificativa Nº 001/2012 e Supressiva Nº 001/2012 foram aprovadas em 

votação única por unanimidade dos Votos dos Senhores Vereadores. As 

Emendas Modificativas Nºs 002/2012, 003/2012 e 004/2012 foram 

rejeitadas por unanimidade dos votos dos Senhores Vereadores por 

apresentar vício de inconstitucionalidade. Projeto de Lei Nº 725/2012 foi 

aprovado em Discussão e Primeira Votação por unanimidade dos votos 

dos Senhores Vereadores. Apresentação, Discussão e Votação dos 

Pareceres das Comissões de Legislação Justiça e Redação, Fiscalização 

Financeira e Orçamentária e Serviços Públicos Municipais ao Projeto de 

Lei Nº 004/2012 que Autoriza o Poder Legislativo a proceder à baixa dos 

bens móveis inservíveis do patrimônio municipal e dá outras 



providências. Autoria da Mesa Diretora.  Pareceres das Comissões 

Permanentes foram aprovados em Votação Única por unanimidade dos 

votos dos Senhores Vereadores. Projeto de Lei Nº 004/2012 foi aprovado 

em Discussão e Primeira Votação por unanimidade dos votos dos 

Senhores Edis. Apresentação, Discussão e Votação dos Pareceres das 

Comissões de Legislação Justiça e Redação, Fiscalização Financeira e 

Orçamentária e Serviços Públicos Municipais aos Requerimentos N°s 

011/2012 e 012/2012 e Pedido de Providência N° 010/2012.  Pareceres 

das Comissões, Requerimentos e Pedido de Providencia foram aprovados 

por unanimidade dos votos dos Senhores Edis. Presidente solicitou que 

constassem em ata que todos os pareceres e proposições constantes da 

Ordem do Dia foram entregues aos Vereadores, antes das votações 

respectivas, mediante Termo de Recebimento. Presidente Vereador Lair 

Beneteli Barbosa passou para a Terceira Parte: Grande Expediente 

declarando palavra livre aos Senhores Vereadores. Vereador Joaquim 

Elesbão Meireles manifestou saudações aos presentes e ressaltou o 

magnífico trabalho da nossa funcionária Diana, nossa concluinte do curso 

de administração e mostrar o empenho, a conclusão da sua equipe no 

brilhante trabalho e sua atenção para com a Casa, com o Município e o 

Setor Público isso é muito importante porque no seu entendimento o Setor 

Público é muito carente de bons profissionais. Fica parabenizada neste 

sentido. Também parabenizou a APRURISA e Funcionários da Prefeitura 

Municipal que mais uma vez organizaram a 9º Cavalgada do Município 

de Coronel Pacheco. Também parabenizou as comitivas e os barraqueiros 

pelo brilhante evento que nós acompanhamos no sábado e domingo. 

Ressaltou quanto a realização do 12 leilão das Fazendas Reunidas do 

Horácio Moreira Dias e ao Coordenador nosso ex-aluno e amigo 

Washington. Vereador João Ferreira Gomes manifestou saudações aos 

presentes e primeiramente externou seu sentimento de pesar ao Vereador 

Márcio Reginaldo da Silva que perdeu seu pai na semana passada. 

Parabenizou a funcionária Diana pelo trabalho realizado de consultoria. E 

mais uma vez comprova que esta Câmara está na frente na realização dos 

trabalhos prestados para a comunidade. Falou dos seus trabalhos por duas 

vezes de Presidente deste Poder Legislativo que contribuiu e muito para 

que esta Casa Legislativa evoluísse e prestasse um serviço de qualidade. 

Falou que graças a Presidenta Dilma Rousseff todo Gestor Público tem 

que fazer sua prestação de contas na internet e isso é a transparência, e, 

vem evoluindo com a internet. Vereador Wanderley Avelar Fonseca 

manifestou saudações aos presentes. Primeiramente manifestou seu 

sentimento de pesar ao Vereador Márcio Reginaldo da Silva pela perda do 

seu pai. Parabenizou a Diana pelo trabalho que ela fez aqui nesta egrégia 

Casa que foi tão interessante para ela como para este Poder Legislativo. E 

pediu para a Mesa Diretora apresentar Moção de Parabenização para 



equipe. Falou que pessoas de nosso município receberam o IPTU muito 

em cima da data para pagamento então recebeu alguns telefonemas e 

cidadãos o procuraram pedindo que prorrogasse. Então foi estendido o 

prazo de pagamento até o dia 30/5/2012 e pediu que pagasse um carro de 

som avisando. Respondeu ao Vereador Joaquim Elesbão Meireles com 

relação às obras da piscina houve um desentendimento do engenheiro com 

o pedreiro e que retornaria as obras nesta semana, mas esta firma é uma 

bagunça, vem e volta e não deixa nada concluído. Vereador Joaquim 

Elesbão Meireles pediu aparte para parabenizar ao Vereador Wanderley 

com relação à prorrogação do pagamento do IPTU Municipal e questão 

das obras da piscina. Vereador Wanderley dando continuidade da sua fala 

disse que conversou com o Prefeito, no qual desconhece esta lista que 

circulou na educação, que não trabalha desta forma e se houve a punição 

com certeza será feita. E não faz campanha política desta forma, pois isso 

prejudicaria o candidato que está apoiando. Outra questão que falou com 

o Prefeito foi sobre a fábrica de xampu no Bairro Nossa Senhora 

Aparecida na promessa que utilizaria o espaço cedido pela Prefeitura 

gratuitamente se desse emprego para a comunidade e não fez isso. E pediu 

que o Prefeito tomasse providências com relação a esta questão. Vereador 

Rodrigo Knop Delage manifestou saudações aos presentes. Também 

manifestou seu sentimento de pesar ao Vereador Márcio Reginaldo da 

Silva. Parabenizou a Diana e sua equipe pelo trabalho e esclarecimento 

em relação a este para esta Edilidade. Quanto ao que foi esclarecido pelo 

Vereador Wanderley das obras da piscina se a empresa não vem 

cumprindo com seu trabalho tem todo direito de ser reincidido o contrato. 

E coloque uma firma descente para executar o serviço. Vereador Márcio 

Reginaldo da Silva manifestou saudações aos presentes. Agradeceu a 

Moção de Pesar que está sendo direcionada a sua família e a todos 

Vereadores que manifestou sentimento de pesar e também aos amigos. 

Agradeceu o apoio da Prefeitura no dia do velório. E convidou para 

amanhã as 19:00 horas para missa de sétimo dia na Praça do Bairro Santa 

Rita.  Com relação ao trabalho da funcionária Diana achou muito 

interessante os pontos que colocou e seu projeto levantou os pontos 

positivos e negativos que tem de ser melhorados. A consultoria vem só 

ajudar apresentar essas dificuldades e dessa forma encontrar formas para 

resolver estes problemas. Acredito que você vai abrilhantar ainda mais na 

sua Monografia como você está prevendo, convivendo e conseguiu fazer 

com isso um Projeto muito bem elaborado. E parabenizou pelo seu 

trabalho que só vem ajudar e até mesmo aos candidatos a Prefeitos. 

Espera que em comum acordo entre os Poderes Executivo e Legislativo 

vejam o que realmente a comunidade necessita. Deixou seu apoio ao 

projeto da caravana da saúde para destinar 10% (dez por cento) a mais da 

Receita da União para investir na saúde. Esperamos que realmente 



funcionasse e venha beneficiar a população onde observamos uma 

deficiência muito grande na saúde e nossa preocupação se este dinheiro 

realmente vai ser gasto para este fim. Vereador Ernani Pedro da Costa 

manifestou saudações aos presentes e parabenizou a Diana e toda sua 

equipe pelo trabalho. Manifestou seu sentimento de pesar ao Márcio 

Reginaldo e parabeniza-o pela forma que cuidou por vários anos do seu 

pai. Vereador Geraldo Alves de Faria manifestou saudações aos presentes. 

Parabenizou a Diana pela realização deste trabalho e preocupação de 

nosso Município. Demonstrou seu sentimento de pesar ao Vereador 

Márcio Reginaldo da Silva e falou da virtude dele como filho exemplar 

para com seus pais.  Agradeceu e parabenizou ao Secretário Municipal de 

Saúde pela emissão das Carteirinhas do SUS todas emplastificadas 

Presidente Vereador Lair Beneteli Barbosa manifestou saudações aos 

presentes e agradeceu a presença de todos. E, não havendo mais nada a 

tratar declarou encerrada esta sessão. E, eu, Geraldo Alves de Faria, 

Vereador, Secretário desta Reunião, lavrei a presente Ata que após de ser 

lida, e, aprovada vai assinada por mim, e, pelos demais Membros desta 

Mesa Diretora. Coronel Pacheco, 28 de maio de 2012.   

 

 

 

 

 

 

 

 
 


